

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Вторник
10
АПРЕЛЯ
1945 года
№ 70 (3206)
Цена 20 коп.

Сеять быстро, сеять хорошо

Передовая. Правды
за 9 апреля 1945 года

Четвертая весенняя весна, в работах о которой всю зиму жила наша деревня, наступила. После некоторой задержки на юге она быстро пришла в задвижку, центральные и юго-восточные районы и теперь походят к границам севера и востока. Просторы Средней Азии и Закавказья, Кубани и Дона, Украины, Поволжья и многих районов центра страны оглашаются гулом тракторных моторов. Советский сельхоз вышел на поля, чтобы положить в родную землю семена высокого урожая.

Страна торопится приспосабливается к сообщениям, идущим с полей. Она пристально следит за ходом борьбы за высокий урожай, достойный нынешнего победного года. Ее вера в успешный исход этой борьбы растет и крепнет изо дня в день. Весенние полевые работы повсеместно развертываются под знаком возросшей организованности колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов.

Патриотический клич кубанских хлеборобов и податских трактористов об организации Всесоюзного социалистического соревнования на полях дошел до сердца каждого советского земледельца, породил неутолимое желание завоевать наилучший урожай. Весна только началась, а многие трактористы и колхозники уже прославили себя новыми трудовыми подвигами. В Крыму трактористы Выхватсарийской МТС Третьяков и Каминский на тракторе «СТЗ-НАТИ» пахнут до 21 гектара в сутки вместо 12 по норме. Колхозница артема «Красный маяк», Сальского района Ростовской области, Пелагеева Гаич вспахивает конным плугом 1,88 гектара вместо 1,25 по норме. Ряды стахановцев весеннего сева растут непрерывно.

Сеять быстро, сеять хорошо — вот что стало лозунгом четвертой весенней. Но сегодня это не только лозунг, но и действительность. Многие южные районы уже рапортуют об окончании сева ранних зерновых. Они провели его в лучшие агротехнические сроки — за 5-6 дней, при отменном качестве полевых работ. Украина в целом засеяла больше полутора миллиона гектаров. Большие массовые засеяны на Дону, Кубани и в других районах страны. Каждый день посевной итог увеличивается на многие и многие тысячи гектаров.

Первые же итоги сева неопровержимо говорят о том, что колхозники, совхозы и МТС располагают всем необходимым для успешного проведения полевых работ. Нельзя, однако, сказать, что всюду они ведутся на уровне имеющихся возможностей. И прежде всего приходится отметить допускаемую кое-где задержку предпосевных и посевных работ, безразличное отношение к лучшим срокам сева, превращение вредными последствиями.

Известно, что фактор времени всегда имел первостепенное значение для успеха весеннего сева, для уровня урожайности. В силу ряда метеорологических условий в нынешнюю весну он приобретает еще более важное значение. Перефразируя известную поговорку, можно сказать, что время — это урожай. Упустить лучшие сроки сева — значит допустить потерю влаги, создать условия для размножения сорняков, ухудшить условия для развития культурных растений и недобрать по этим причинам значительную долю хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Правительство и партия своевременно указывали на особо важное значение сжатых сроков сева в текущем году. Это обязывало местные партийные и советские организации вовремя закончить подготовку к севу, начать его организованно, быстро набрать необходимые темпы и обеспечить, таким образом, своевременное его завершение. И все же некоторые районы встретили весну недостаточно подготовленными, начали сев неорганизованно, допускали промедление с его развертыванием.

Прошло уже больше двух недель, как начался сев в большинстве районов Ставропольского края, однако, до сих пор посевные работы не получили нужного ритма. Основная причина — неудовлетворительное использование тракторного парка. На протяжении одной недели из 250 тракторов, имеющихся в Ипатском районе, в борозде находилось всего лишь 16. Только в разгар сева директор Джагинской МТС обнаружил, что на складе нет ни грамма масла. Долго не видно было тракторов на полях Александровского района, руководители которого не позаботились о своевременном заводе горючего.

Так обстоит дело, к сожалению, не в одном Ставропольском крае. Сегодня «Правда» сообщает о задержке сева в Одесской области, где ежедневно прирост засеянных площадей значительно отстает от плановых заданий. Причинами же являются: неудовлетворительное использование машинного тракторного парка и живого тягла. К этому надо добавить, что в некоторых районах не уделяется надлежащей заботы о техническом обслуживании тракторных бригад, об оказании помощи трактористам — новичкам, что приводит к простоям части тракторов в борозде.

Чтобы выправить положение в отстающих районах, надо быстрее закончить ремонт тракторов и завод горючего, организовать раздельные мастерские, снабдить трактористов

набором необходимых инструментов и правильно организовать труд в бригадах. Неотложная задача — завершить ремонт мощных гусеничных тракторов. И здесь в помощь МТС и совхозам должны прийти руководители промышленных предприятий, выполняющие заказы на запасные части для гусеничных машин. Само собой разумеется, что нельзя больше мириться с отставанием ремонта прицепного и конного инвентаря.

Всемерное сокращение сроков сева — важнейшее, но не единственное требование нынешней весны. Не менее важны и требования качественные. Это означает, что руководители передовых районов и колхозов, строго соблюдающие правила агротехники. Об этом забывают, к сожалению, руководители отстающих районов, МТС, колхозов и совхозов, мирящиеся с фактами браковедства. Так, «Правда» сообщила на днях, что в Мечетинском районе, Ростовской области, сеют по стерне и плохо заделывают семена. В некоторых колхозах Варваровского, Очаковского и Вознесенского районов, Николаевской области, проводят сев по зяби без предварительной культивации. В колхозе имени Сталина, Очаковского района, 15 гектаров ячменя посеяны вручную, хотя сеялок здесь достаточно. Нередко допускаются разрывы между вспашкой и севом. Отмечены случаи произвольного снижения норм высева и других нарушений агротехники, не уделяется необходимого внимания уходу за озимыми посевами. Все эти факты являются серьезным укором для местных партийных и советских руководителей и для агрономов, призванных стоять на страже передовой агротехники.

Опыт тысяч и тысяч колхозов, МТС и совхозов, правильно организовавших посевные работы, говорит о том, что задача образцового проведения весеннего сева может быть успешно разрешена каждым районом, каждой областью и республикой. Для этого требуется только одно: обеспечить высокопроизводительное использование всего машинного тракторного парка и живого тягла, усилить контроль за качеством сева. Для этого надо в ближайший же день еще выше поднять темпы и качество полевых работ.

Надо ли говорить, что эти задачи могут быть разрешены только при условии, если местные партийные и советские руководители, коммунисты и комсомольцы на селе станут во главе патриотического подъема колхозников и колхозниц, борющихся за высокий урожай. В дни весеннего сева их место в колхозах, совхозах и МТС, в тракторных и полевых водческих бригадах, решающих судьбу урожая. Их долг — деловой помощью, личным примером и больше востыким словом вести за собой колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов. И тогда успех сева, успех борьбы за высокий урожай будет обеспечен наверняка!

Выше темпы и качество полевых работ!

За четкую, бесперебойную работу каждой тракторной бригады

О старательных трактористах и беззаботных руководителях

Тракторист заглушил мотор и побежал к бригадному стану. Был ранний утренний час, степь дышала прохладой, с востока тянул легкий апрельский ветер. В такое время работает особенно хорошо: мотор не перегревается, трактор тянет на полную мощность.

Появление в этот неурочный час тракториста возле бригадного вагончика крайне поразило бригадиром.

— Воды нет, — еле переводя дух, сказал тракторист.

— Как нет воды?

— Кипит радиатор, будто самовар, а доливать нечем.

Тракторная бригада т. Ромушко (Пелагеевская МТС) обслуживает поля третьей полесоводческой бригады колхоза «Путь Ленина». Ромушко сагает на лошадей навоза и посылает его в село за бригадиром полесоводческой бригады Савиним. Проходит час — ни навоза, ни бригадира. Прибегает второй тракторист и докладывает, что его трактор тоже остановился из-за нехватки в радиаторе воды.

У бригадира тракторной бригады лопнула терпение и он посылает председателя колхоза т. Маркову записку: «Два трактора стали из-за воды. Где ваш бригадир, о чем они думают?»

Но результат оказался тот же. Зато вскоре на стан пришел третий тракторист и сообщил, что у него воды тоже нет.

Так из-за несвоевременного подвоза воды вся тракторная бригада была вынуждена на несколько часов прекратить полевые работы. За три дня — это второй случай.

Трактористы бригады т. Ромушко хорошо подготовили свои машины. С первой борозды, трактористы стали выполнять и перевыполнять нормы выработки и экономить горючее.

Так, молодые водители Надежда Кулешина, Василий Шарлаев, Надежда Шталаева выхаживают за смену по 4,6—4,7 гектара, против нормы в 3,6 гектара. На каждом гектаре они экономят по 6—7 килограммов горючего. Также старательно работают трактористы Валентин Черкаев и Владимир Лис, старательнейшим образом следят за

задания, экономно расходующие жидкое топливо. За три дня работы бригада вспахала тремя колесными тракторами СТЗ 45 гектаров и сэкономила 120 кгр. керосина.

Но бригада могла бы работать значительно лучше, если бы руководители колхоза «Путь Ленина» добросовестно отнеслись к обслуживанию тракторных бригад, проявили заботу о пасудных нуждах трактористов.

Но этого, к сожалению, и не произошло. Мы побывали в первой тракторной бригаде. Здесь из-за несвоевременной доставки воды, тракторы не простаивают, но зато на каждом шагу трактористов — десятки больших и малых препятствий.

Поля от пожнивных остатков огибаются плохо. Там, где в прошлом году стояли стога — до сих пор толстым слоем лежит солома. Проходя по этим участкам, тракторы вынуждены делать остановки, так как солома забивает плуги. Трактористам приходится слезать с машин и вместе с прицепщиками заниматься очисткой плугов. Между тем, на бригадных стогах десятки людей слоняются целыми днями без дела.

Известно, что прицепщик — исключительно важная фигура на агрегате. От подбора прицепщика в огромной степени зависит производительная работа трактора. Беззаботно, жалостно относятся к обслуживанию тракторных бригад, правление колхоза и здесь оказалось верно себе. До сих пор вместо 6 прицепщиков, выделено всего четыре. Нередки случаи, когда тракторист перед тем, как начать работать, вынужден «выговаривать» себе у бригадира полесоводческой бригады прицепщика.

В довершение всего следует добавить, что ни у одной бригады кушарки, обслуживающей трактористов, с момента выезда в поле по сей день нет соли.

Факты бесспорного, безответственного отношения руководителей колхоза к обслуживанию тракторных бригад и трактористов на весеннем севе можно встретить во многих колхозах Ворошиловского района.

С. ЦАРСКИЙ.

За каждой мелочью — на усадьбу

МОЛотовское. (По телефону). Тракторный парк Медвеженской МТС в полевые работы включился неорганизованно. В борозду поставлены не все машины. Четыре трактора еще находятся в ремонте.

По заявлению директора МТС т. Смоляко, на полях работают 53 трактора. Но, как они работают, об этом руководителю МТС старается умолчать. Ежедневно 20—25 машин простаивают по техническим неисправностям.

В колхозе им. Чакалова за 8 дней четыре трактора вспахали 7 гектаров, тогда как волами здесь за это же время вспахано 80 гектаров.

В колхозе им. Сталина четыре трактора, поставленные на сев позади плугатерей, никак не успевают обсеменить вспаханную площадь, потому что больше время стоят. В колхозе допущена большая разрыв между обработкой почвы и севом.

Очень часто тракторы простаивают из-за мелких поломок и аварий по вине водителей. Например, в течение двух дней 1 и 2 апреля по МТС отмечено 16 случайных поломок.

Избежать простоев можно было, если бы дирекция МТС наладила техническое обслуживание тракторов в борозде. До начала сева много было разговоров об организации раздельной мастерской. Но когда начали сев, об этом забыли. Сейчас трактористы с каждой мелочью едут на усадьбу и по двое суток ожидают починки той или иной детали.

А. Виноградов.

За 1400 гектаров

СОЛДАТСКО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. (По телефону). Трактористы брат и сестра Маклаковы, работающие поменно на машине СТЗ, дали обязательство выработать в этом году 1400 гектаров. Они вызвали на соревнования трактористов Мещерных Василия и Евгения, мужа и жену, работающих на машине той же марки. Мещерные вылов приняли. Между трактористами началось боевое социалистическое соревнование.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 3-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ Начальнику Штаба фронта генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 8-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных уличных боев завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки Кенигсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости генералом от инфантерии ЛЯШ и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

В боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ отличились войска генерала армии БАГРАМЯНА, генерал-полковника КУРАСОВА, генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта БЕЛОБОРОДОВА, генерал-лейтенанта ОЗЕРОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-лейтенанта СЕМЕНОВА, генерал-майора МАСЛЕННИКОВА, генерал-майора ГАРНИЧА, генерал-майора СИМИНОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЗАВАДОВСКОГО, генерал-майора ГУРЬЕВА, генерал-лейтенанта КОШЕВОВО, генерал-лейтенанта ЛОПАТИНА, генерал-лейтенанта КСЕНОФОНОВА, генерал-майора СЕДУЛИНА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ИВАНОВА, генерал-майора МУЛЬТАН, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ПОПОВА, полковника ТОЛСТИКОВА, генерал-майора ПЕТЕРСА, генерал-майора ЦЫГАНОВА, генерал-майора ПРОНИНА, генерал-майора КАРИЖСКОГО, генерал-майора ЧЕРНОВА, генерал-майора БУРМАКОВА, генерал-майора МАСЛОВА, генерал-майора ШЕРБИНА, полковника КРАСНОВА, генерал-майора ТЫМЧИКА, полковника ДОМРАЧЕВА, полковника ЧЕРЕПАНОВА, генерал-майора ЛУЦКЕВИЧА, полковника САФРОНОВА, полковника КРАСНОВСКОГО, полковника ДУЛОВА, генерал-майора БЕЛОНОВОГА, генерал-майора КРОНИКА, генерал-майора ДАЛМАТОВА, полковника ПЕРЕВОЗНИКОВА, полковника ЦВЕТКОВА, генерал-майора МАЛЮКОВА, генерал-майора ХВОСТОВА, полковника СМЕРНОВА, полковника ТАРАСОВА, полковника КАЗАКА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-полковника артиллерии ХЛЕБНИКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ШЕГЛОВА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии БАЖАНОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, полковника СТРУЕВА, полковника АВРААМОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника РАДЧЕНКО, полковника ТИЩЕНКО, полковника СЕРДЮКОВСКОГО, полковника ПОПОВА, полковника КИРИЛЛОВА, полковника КОСТИКОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, генерал-майора артиллерии КОЛОТИЛОВА, генерал-майора артиллерии ЯКОВЛЕВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника ТУРЧАНИНОВА, полковника КОРОТУНА; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта танковых войск СКОРНЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БУТКОВА, полковника ЛЕСОВОГО, полковника МЕНЬШИКОВА, полковника ШМЫРЕВА, полковника ЦИНЧЕНКО, полковника ПРОХОРЕНКО, подполковника ОХРИ-

МГНКО, полковника ПЕТРОВСКОГО, полковника КУЗНЕЦОВА; летчики Главного Маршала авиации НОВОКОВА, Главного Маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-полковника авиации ПАПИВИНА, генерал-полковника авиации САМОХИНА, генерал-лейтенанта авиации ДАГАЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПЕРМИНОВА, генерал-лейтенанта авиации УШАКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации ИГСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИКОВА, генерал-майора авиации БЕЛОВА, генерал-майора авиации ИВАНОВА, генерал-майора авиации БОРИСЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, генерал-майора авиации МОЛЮКОВА, генерал-майора авиации АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора авиации БАЛАНОВА, генерал-майора авиации ЧЕМОДАНОВА, генерал-майора авиации БРОВКО, генерал-майора авиации ЦИРОКОГО, генерал-майора авиации ТИХОНОВА, генерал-майора авиации НАБОКОВА, генерал-майора авиации БЛИНОВА, генерал-майора авиации КОРТАКОВА, генерал-майора авиации ГЛУШЕНКО, полковника СКОК, полковника ПРУТКОВА, полковника ХОТМИНСКОГО, подполковника ЗАКЛЕПА, полковника ЧУЧЕВА, полковника ЗИМИНА, полковника АНДРЕЕВА, подполковника САЖИЧЕВА, майора ДЕЛЬФИНО, полковника ЛЕБЕДЕВА, полковника БЕЛОГО, полковника ФОКИНА, полковника КУЧМА, полковника КУРБАТОВА, полковника РЫКАЧЕВА, полковника ПЛАХОВА, полковника ГОРЕВАЛОВА, полковника МАНЖОСОВА, полковника КУРОЧКИНА, подполковника СЛЕПЕНКОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, генерал-лейтенанта инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск КОЛМАКОВА, генерал-майора инженерных войск МЕЛЬНИКОВА, генерал-майора инженерных войск ПОШЕХОННИКОВА, генерал-майора технических войск СМЕРНОВА, полковника ГРИГОРЕНКО, полковника МОРГУНОВА, полковника ЛУКАШЕНКО, полковника СОКОЛОВА, полковника КОРОТКОВА, подполковника ТИМОШЕНКО, подполковника ЧЕРЕПАНОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУРОВА, генерал-майора войск связи БАБКИНА, полковника ЛАВЫГЕНКО, полковника ЗАХАРОВА, полковника ТЕЙКОВЦЕВА, подполковника ЦЫЛОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ, представить к присвоению наименования «КЕНИГСБЕРГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня 9 апреля, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, завершившим разгром Кенигсбергской группы немецких войск и овладевшим городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 апреля 1945 года. № 333.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 АПРЕЛЯ

Сегодня наши войска начали штурм города и крепости КЕНИГСБЕРГА. За день ожесточенных боев войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, наступающие на КЕНИГСБЕРГ с северо-запада, прорвали внешний обвод крепостных позиций и заняли городские районы: ИУДИТЕН, ЛАВКЕН, РАТХОФ, АМАЛИЕНАУ, ПАЛЬФЕ. Войска фронта, наступающие на город с юга, заняли городские районы ШЕНФЛИС, ШПАЙХЕРСДОРФ, ПОНАРТ, НАССЕР ГАРТЕН, КОНТИНЕН. Главный вокзал, Кенигсбергский порт и форсирован реку ПРЕГЕЛЬ, заняли городской район КОССЕ, где соединились с войсками, наступающими на КЕНИГСБЕРГ с северо-запада. Тем самым войска фронта завершили окружение значительной группы войск противника, обороняющего город и крепость КЕНИГСБЕРГ. За день боя войска фронта взяли в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПРАВНО, ГАЙДЕЛ, ТУЖИНА, СЛАТИНА, ЯСТРЕБЕ, ДОЛНЫ ВИХОН, МИЯВА, КУНОВ, КОВАЛЕВ, УНИН, ГЕБЛИ, БРОДСКЕ. Одновременно войска фронта, форсировав реки МОРАВА и ДУНАЙ северо-западнее и западнее БРАТИСЛАВЫ, захватили плацдарм с населенными пунктами АНГЕРН, БАУМГАРТЕН, МАРХЕГ, МАРКТХОФ, ЭНГЕЛЬХАРШТТЕН, ЛОЙМЕРСДОРФ, КОПФЕНТ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 АПРЕЛЯ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев, к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости — генералом от инфантерии ЛЯШ и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

ТЕН, ПОРАМА, ЭКАРТЗАУ и вели бои по расширению захваченного плацдарма. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен более 2300 солдат и офицеров противника.

В районе ВЕНЫ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли города ТУЛЛЬН, НОЙ-ЛЕНГБАХ, крупные населенные пункты ЮДЕНАУ, ЗИГ-ХАРСКИРХЕН, РАПОЛЬТЕНКИРХЕН, АЛЛАНД и вели успешные уличные бои в южной и западной частях города ВЕНЫ, заняв при этом арсенал, восточный, южный и западный вокзалы. Одновременно южнее и юго-западнее города ВИНЕР-НОЙШТАДТ войска фронта с боями заняли на территории Австрии более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КИРХБЕРХ, АСПАНГ, МЕНХИКРХЕН, МЕНИХВАЛЬД, ФРИДБЕРГ, ПИНКШФЕЛЬД, ОБЕРВАРТ, ГРОС-ПЕТЕРСДОРФ, МОШЕНДОРФ. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен свыше 5 тысяч солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 8, танков и самоходных орудий — 32, полевых орудий — 107, пулеметов — 190, автомашин — свыше трехсот, паровозов — 14, вагонов — 1058.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 7 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 60 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника и кроме этого 50 самолетов уничтожено на аэродромах в районах КЕНИГСБЕРГА и ПИЛЛАУ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая уличные бои в ВЕНЕ, заняли центр города, захватив при этом здания парламента, городской ратуши, главного полицейского управления, центрального городского телеграфа, центрального городского банка, оперного театра. Южнее ВЕНЫ войска фронта с боями заняли город ВЕРН-ДОРФ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 1700 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 25, танков и самоходных орудий — 191, бронетранспортеров — 30, полевых орудий — 245, минометов — 50, пулеметов — 106, паровозов — 30, вагонов — 1665, складов с военным имуществом — 42.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 8 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

В помощь пропагандисту

Ленин — основатель и вождь великой партии большевиков

Славную, героическую историю имеет Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков. Под ее руководством советский народ построил первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, отстоял в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками свободу и независимость нашей Родины.

В дни Отечественной войны советский народ с новой силой показал, что, имея во главе такого идейного вождя и боевого руководителя, как великая партия Ленина — Сталина, он способен выйти победителем из самых тяжелых испытаний.

С именем великого Ленина, со всей его кипучей революционной деятельностью неразрывно связана история большевистской партии, ее возникновение и развитие.

Когда Владимир Ильич тяжело больной лежал в Горках, товарищ Сталин на XII съезде РКП(б) в марте 1923 г. сказал:

«Я жалею, что тут нет тов. Ленина. Если бы он был здесь, он бы мог сказать: «25 лет пестовал я партию и выставлял ее, великую и сильную» (XII съезд РКП(б), стенографический отчет).

Ленин развернул в стройное учение гениальную мысль Маркса и Энгельса о том, что рабочий класс может свергнуть власть буржуазии, установить свою диктатуру и построить коммунистическое общество, имея во главе идейного вождя и руководителя в лице коммунистической партии. Ленин подчеркивал, что у пролетариата нет иного оружия за власть, кроме организации.

Он вооружил большевиков четким и стройным учением о партии, показал, что партия — это часть рабочего класса, его передовой отряд, вооруженный революционной теорией. Партия, учил Ленин, является организмом, организмом пролетариата. Она строится на началах демократического централизма. Партия — высшая форма организации, призванная руководить всеми другими организациями трудящихся; партия — авангард рабочего класса, тесно связанный с массами трудящихся.

Все свои силы и энергию Ленин отдал делу строительства и укрепления партии. Глубоко понимая обстановку и учитывая конкретные условия, при которых создавалась пролетарская партия в России, Владимир Ильич наладил выпуск общерусской политической газеты «Искра», ставшей центром объединения марксистских революционных сил. Он организовал партийные кадры на местах, собрал их по всей России воедино и сплотил в централизованную партию, твердой тактикой и единой идеей.

Вопросу строительства партии Ленин посвятил многие свои научные труды. В книге «Что делать?» он изложил идеологические основы партии, в книге «Шаг вперед, два шага назад» — организационные основы партии, в книге «Две тактики социал-демократии в демократической революции» — политические и тактические основы партии, в книге «Материализм и эмпириокритицизм» — теоретические основы партии. Основы большевистской партии, изложенные в этих выдающихся классических произведениях марксизма-ленинизма, получили свое дальнейшее развитие в других трудах Владимира Ильича.

Величие Ленина, как организатора и вождя самой сильной и сплоченной пролетарской партии в мире, состоит в том, что он, видя необходимость для пролетариата партии II Интернационала, переродившейся после смерти Энгельса в партию социальных реформ, сумел разоблачить и разгромить меньшевистский «план» создания партий в России по типу западно-европейских партий и возглавил борьбу за организацию марксистской партии нового типа. Ленин построил и выставлял партию, способную решать грандиозные задачи нового периода развития — периода прямого штурма капитализма. Он создал партию, способную подготовить и воспитать рабочих и их союзников в духе революционной борьбы за диктатуру пролетариата, соединить и направить к единой цели социалистическое движение рабочего класса, крестьянское движение за землю и освобождение, движение угнетенных народов против империализма, за национальное раскрепощение и равноправие. Ленин построил партию, непримиримую в отношении оппортунистов, революционную в отношении буржуазии, партию, сплоченную и монолитную, партию социальной революции и диктатуры пролетариата, достаточно смелую для того, чтобы повести пролетариев на борьбу за власть, достаточно опытную для того, чтобы разобратся в сложных условиях революционной обстановки и достаточно гибкую для того, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели. Ленин выставлял великую партию, являвшуюся образцом для всех, кто хотел иметь настоящую революционную марксистскую партию.

Большевистская партия стала крепкой и сильной благодаря тому, что Ленин построил ее на единстве марксистских программных, тактических и организационных взглядов, уделяя исключительное внимание систематическому обучению ее качественного состава и вел по пути непримиримой борьбы с оппортунистическими, антиреволюционными элементами. Это была мудрая политика, которая могла быть выработана и проведена в жизнь гениальным организатором и вождем партии нового типа, каким был Ленин. «...Только в результате такой организационной политики», — писал товарищ Сталин в 1923 г. в статье «Ленин, как организатор и вождь РКП(б)», — могла создать в себе наша партия то внутреннее единство и поразительную сплоченность, обладающую огромной силой, выходящую за пределы рабочего класса и крестьянства в свою среду».

Обладав великой организующей и мобилизующей силой, выкованной Лениным

и Сталиным, партия большевиков создала могучее Советское государство и мощную социалистическую экономику, обеспечила дружбу и морально-политическое единство народов СССР. Советское государство, созданное великой партией большевиков, возвысилось как несокрушимая крепость социализма.

Ленин организовал и выставлял партию в суровой обстановке подполья, в непримиримой принципиальной борьбе с многочисленными врагами марксизма — с народниками, легальными марксистами, «экономистами», эсерами, меньшевиками, троцкистами, отзовистами, националистами, анархистами, оппортунистами всех мастей.

Более сорока лет существует сплоченная и закаленная партия Ленина — Сталина, подобной которой не знает мир. Она выдержала все испытания, прошла славный путь своего развития и с октября 1917 года успешно руководит первым в мире Советским социалистическим государством рабочих и крестьян. На опыте многолетней борьбы и созидательного труда под руководством ВКП(б) десятки миллионов людей убедились в могучей силе и организаторских достоинствах партии большевиков, в ее умении предвидеть ход событий и вести массы по правильному пути.

Ленин учил, что партия может выполнить свою роль передового борца и вождя революционного движения, руководствуясь теорией Маркса — Энгельса. Ленин учил партию уметь применять революционную теорию к конкретным условиям страны, учитывая своеобразие момента и обстановки. Еще в 1898 году в статье «Наша программа», Владимир Ильич писал: «Мы думаем, что для русских социалистов особенно необходимо самостоятельная разработка теории Маркса, ибо эта теория дает лишь общие руководящие положения, которые применяются в частности к Англии иначе, чем к Франции, к Франции иначе, чем к Германии, к Германии иначе, чем к России» (соч. т. II, изд. III, стр. 492).

Ленин в совершенстве владел теорией Маркса. Он развивал и двигал ее вперед. Руководствуясь марксистским учением, он еще в период Первой русской революции вооружил большевистскую партию революционной тактикой, отвечающей новым условиям классово-борьбы пролетариата и российской действительности. В чем состоял тактический план Ленина? В противовес меньшевикам, проводившим параллель между буржуазной революцией в России и буржуазными революциями в странах Западной Европы, Ленин вскрыл особенности русской революции и указал на их историческое значение. В буржуазных революциях на Западе руководящая роль принадлежала буржуазии, крестьянство составляло ее резерв, а пролетариат вынужден был играть роль пособника буржуазии. Большевики считали, что такое же распределение ролей классов должно иметь место и в России, что в результате победы революции к власти должна прийти буржуазия. Ленин вскрыл пустоту исторических параллелей меньшевиков и всю опасность их тактического «плана». Он показал, что новые условия развития капитализма, вступившего в стадию империализма и конкретная обстановка в России таковы, что руководителем буржуазно-демократической революции становится пролетариат, — самый передовой и революционный класс общества, его союзником выступает крестьянство, а буржуазия отторгается от участия в революции. Ленин выдвинул пролетарские методы борьбы — массовые стачки и вооруженное восстание, в результате победы которого должен быть свергнут паразит и установлена революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства. От революции буржуазно-демократической, учил Ленин, мы перейдем к революции социалистической, которая будет совершена пролетариатом и беднейшим крестьянством. Развивая дальше это гениальное учение, Ленин разработал новую теорию социалистической революции, теорию о победе социализма в одной, отдельно взятой стране.

Партия, писал товарищ Сталин, имеющая в руках такое наследство, как тактический план Ленина, как ленинскую теорию социалистической революции, могла пойти вперед смело, не боясь подводных камней. Вооруженная марксистско-ленинской теорией и тактикой пролетарской революции, партия обеспечила гегемонию рабочего класса во всех трех русских революциях, победу Февральской буржуазно-демократической революции, в результате которой был свергнут паразит, и победу Великой Социалистической революции в Октябре 1917 года, в результате которой была свергнута власть буржуазии и помещиков и установлена диктатура пролетариата.

Ленин развил дальше и поднял на высшую ступень учение Маркса — Энгельса. Ленинизм, по определению товарища Сталина, есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции, теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности. Ленин не останавливался перед тем, чтобы, исходя из существа теории марксизма, — заменить отдельные, устаревшие ее положения и выводы новыми, соответствующими надбичным условиям развития.

«Что было бы с партией, — с нашей революцией, — с марксизмом, — говорит в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — если бы Ленин спасал перед буржуазией партию, не решившись заменить одно из старых положений марксизма сформулированное Энгельсом, новым предложением о республике Советов, соответствующим новой исторической обстановке? Партия блуждала бы в потемках, Советы были бы дезорганизованы, мы не имели бы советской власти, марксистская теория потеряла бы серьезный урон. Програл бы пролетариат, выиграл бы враг пролетариата».

«Благодаря тому, что Ленин открыл Советы, как государственную форму диктатуры рабочего класса, а партия организовала и возглавила борьбу рабочих масс и крестьянской бедноты за завоевание республики Советов, пролетариат одержал величайшую победу,

марксистская теория обогатилась еще больше, авторитет партии большевиков поднялся еще выше.

После победоносного окончания гражданской войны Ленин вооружил партию большевиков планом хозяйственного возрождения страны, мудрой и дальновидной политикой поворота от военного коммунизма к НЭПу и указал правильный путь превращения России изповской в Россию социалистическую. Имея ленинский план создания социалистической экономики, развитый и развернутый товарищем Сталиным в величественную программу индустриализации СССР и коллективизации сельского хозяйства, руководствуясь марксистско-ленинской теорией и тактикой диктатуры пролетариата, разработанными Лениным, большевистская партия обеспечила построение социалистического общества в СССР.

Ленин с глубоким знанием дела определял политическое содержание работы партии и проверял каждый ее шаг на опыте, на практике. Направляем гением вождя, партия во всей своей деятельности всегда руководствовалась марксизмом и подходила к теории научного коммунизма не догматически а творчески, учитывая особенности данной исторической обстановки и новые условия развития. Поэтому политические лозунги большевистской партии зажигали рабочие массы и вели их вперед.

ВКП(б) выросла в великую партию, беззаветно поддерживаемую трудящимися массами, завоевала их любовь и добилась исторических успехов потому, что у партии слово никогда не расходится с делом; политическое содержание ее деятельности, программа и тактика, организационные формы ее работы отвечают интересам диктатуры пролетариата и построения коммунистического общества.

И только твердое руководство вождя, сочетающего в себе теоретическую мощь с громадным революционным опытом, с организационным талантом гения, могло обеспечить правильную политическую линию партии и практическое проведение ее в жизнь. Таким был вождь большевистской партии Ленин. Таким является ее вождь товарищ Сталин — соратник Ленина по строительству и руководству партией с самого возникновения большевизма.

Ленин до последних дней жизни вел партию по пути дальнейшего развития, повышал ее организованность и боевую способность, крепил единство воли и единство действий всех коммунистов, всех партийных организаций. Он заставлял большевиков держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство партии, как зеницу ока.

После смерти Ленина враги ленинизма и советского народа — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы и другие, воплотившие доктрины договора с фашизмом против нашей Родины, стремились подорвать единство партии, дезорганизовать ее, свернуть с ленинского пути. ВКП(б) под руководством товарища Сталина, заменившего своего любимого учителя — Ильича, беспощадно разоблачила и разгромила заклых врагов, отстояла и укрепила, как никогда раньше, идею и организационное единство своих рядов.

В работах товарища Сталина, написанных после смерти Ленина, учение о партии нового типа, об организационном строении и методах ее работы получило свое дальнейшее развитие. Выдающееся место среди этих работ занимают: «Об основах ленинизма», «К вопросам ленинизма», «Еще раз о социаль-демократическом уклоне в нашей партии», а также «Краткий курс истории ВКП(б)», составленный при ближайшем участии товарища Сталина. В них товарищ Сталин, теоретически обобщая опыт борьбы большевизма за власть Советов и ее укрепление, развил дальше учение о партии, как орудии диктатуры пролетариата и как руководящей и направляющей силе советского народа. Огромным вкладом в сокращенную марксизма-ленинизма является книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Вооруженная учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина большевистская партия прошла славный путь своего развития. В докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин говорил:

«Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны являлась партия Ленина, партия большевиков. Ни одна партия не имела и не имеет такого авторитета среди народных масс, как наша большевистская партия. И это понятно. Под руководством партии большевиков рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны завоевали себе свободу и построили социалистическое общество. В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков.

В этом источнике силы нашего государства».

Большевистская партия заслуженно пользуется в народе глубочайшей любовью и огромным доверием. По зову партии рабочие, колхозники, советская интеллигенция, все как один, поднимаются на выполнение любых задач, вступая перед страной, и успешно решают эти задачи. За годы Великой Отечественной войны в ряды партии Ленина — Сталина вступило более трех миллионов человек. Такой рост рядов большевистской партии — лучшее свидетельство ее огромного авторитета в народе, сплоченности всех трудящихся вокруг ВКП(б), вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина.

Близкая екатеринская победа советского народа над немецким захватчиком еще раз показывает несокрушимую мощь нашего государства, мудрость сталинского руководства страной и ее вооруженными силами. Партия большевиков, вдохновляемая гением Сталина, ведет Советский Союз по славному победоносному пути, указанному великим Лениным.

Д. ВАКШИН.



Лучший чабан колхоза «Первый Октябрь» Ново-Александровского района Иван Петрович Плахотников. Фото О. ПОЖАРСКОГО.

Ответы читателям

Что такое денонсирование?

Недавно в печати было опубликовано сообщение Информбюро Наркоминдела СССР о желании Советского правительства денонсировать советско-турецкий договор, а на днях — сообщение о денонсировании договора с Японией. Я затрудняюсь дать разъяснение моим слушателям по этому вопросу. Прошу редакцию дать ответ на мой вопрос, что такое денонсирование?

Чернышева, Гор. Ставрополь. Само слово денонсирование — французское. Оно означает уведомление одним государством другого государства об отказе от действующего между ними договора.

В международных договорах обычно оговаривается право каждой из сторон за определенное время до истечения срока действия договора заявить о денонсировании, то есть расторжении его. Требование денонсирования договора одной из сторон вызывает обычно изменение обстоятельств, как: изменение в форме государственного правления, война и тому подобное.

Советско-турецкий договор о дружбе и нейтралитете был подписан в Париже 17 декабря 1925 года. По этому договору стороны обязались сохранять нейтралитет в случае, если другая сторона подвергнется нападению, а также не участвовать в каких-либо союзах, соглашениях и группировках, направленных против другой стороны, включая соглашения экономического и финансового характера.

«Советское правительство, признавая ценность советско-турецкого договора, заключенного 17 декабря 1925 года, в деле поддержания дружественных отношений между Советским Союзом и Турцией, тем не менее считает необходимым констатировать, что вследствие глубоких изменений, происшедших особенно в течение второй мировой войны, этот договор не соответствует больше новой обстановке и нуждается в серьезном улучшении».

Ввиду этого Советское правительство заявило правительству Турции о своем желании денонсировать этот договор. Пакт о нейтралитете между СССР и Японией был заключен 13 апреля 1941 года. Тогда наша страна вела мирную созидательную работу. Но с тех пор произошли коренные изменения в международной обстановке. Германия совершила свое разбойничье нападение на СССР. Япония — союзница Германии и помогает ей в войне против Советского Союза. Кроме того, Япония ведет войну с Соединенными Штатами Америки и Англией, которые являются союзниками СССР.

«При таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продолжение этого пакта стало невозможным».

Статья 3 пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией предусматривала право денонсирования пакта за один год до истечения пятилетнего срока его действия. В соответствии с этой статьей Советское правительство 5 апреля 1945 года заявило японскому правительству о своем желании денонсировать (расторгнуть) пакт от 13 апреля 1941 года.

В ФОНД ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Трудящиеся нашего края, желая приобщить час разгрома неназванного врага, продолжают вносить средства в фонд Верховного Главнокомандующего и в фонд обороны Родины.

Следует примеру коллектива артели «Зернолюб» гор. Пятигорска, петропавловская артель «Кожкоопремонт» (Арзвирский район) по решению общего собрания прибило к 1944 году, принявшую к распределению между членами артели в сумме 3659 рублей, перечисляла в фонд Верховного Главнокомандующего.

Спичевская артель «Кожкоопремонт» также по решению общего собрания перечислила в фонд обороны Родины всю прибыль за 1944 год.

ОЧЕРЕДНОЙ «ПОНЕДЕЛЬНИК» В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ТРУД РЕЗЕРВОВ

Очередной «понеделник» в Ставропольском Доме культуры Трудящихся резервов был посвящен встрече воспитанников ремесленных училищ с коллективом краевого театра драмы. Артисты Б. Т. Кемеров и М. М. Никольский поделились своими впечатлениями о пребывании бригады театра на 2-м Прибалтийском фронте. О работе над спектаклями «Поединки» и «Последняя жертва», рассказал режиссер Б. М. Рагов. С большим интересом было встречено выступление артиста Е. Н. Писарева. Художественный руководитель В. А. Орлов поздравил присутствующих с творческими планами театра.

Заявление советского правительства об Австрии

Громя немецко-фашистские войска и преследуя их, Красная Армия вступила в пределы Австрии и обложила столицу Австрии — Вену.

В отличие от немцев, в Германии, австрийское население сопротивляется эвакуации, проводимой немцами, остается на месте и радушно встречает Красную Армию, как освободительницу Австрию от ига гитлеровцев.

Советское правительство не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изме-

нения социального строя Австрии. Советское правительство стоит на точке зрения московской декларации союзников о независимости Австрии. Оно будет проводить в жизнь эту декларацию. Оно будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений. Верховным Главнокомандующим Красной Армии дан приказ советским войскам оказать свое содействие в этом деле австрийскому населению.

Обращение Маршала Толбухина к жителям Вены

Жители города Вены! Красная Армия, громя немецко-фашистские войска, подошла к Вене.

Красная Армия вступила в пределы Австрии не с целью захвата австрийской территории, а исключительно с целью разгрома вражеских немецко-фашистских войска и освобождения Австрии от немецкой зависимости.

Красная Армия стоит на точке зрения московской декларации союзников о независимости Австрии и будет содействовать восстановлению порядка, существовавшего в Австрии до 1938 года, го-есть до вторжения немцев в Австрию. Красная Армия воюет с немецкими оккупантами, а не с населением Австрии, которое может спокойно заниматься своим мирным трудом. Любью являются распускаемые гитлеровские слухи, якобы Красная Армия уничтожает всех членов национал-социалистической партии. Партия национал-социалистов будет распущена, но рядовые члены национал-социалистической партии не будут тронуты, если они проявят лояльность по отношению к советским войскам.

Час освобождения столицы Австрии — Вены от немецкого господства настал, но отступающие немецко-фашистские войска хотят превратить в Вену в поле боя, как это они сделали в Бу-

дапеште. Это грозит Вене и ее жителям такими же разрушениями и ужасами войны, которые были причинены немцами Будапешту и его населению.

Ради сохранения столицы Австрии, ее исторических памятников культуры и искусства, предлагаю:

- 1. Всему населению, кому дорога Вена, из города не эвакуироваться, а с опущением Вены от немцев, вы будете избавлены от ужасов войны, а тех, кто эвакуируется, немцы погонят из гилье.
2. Не давать немцам мкиривать Вену, врывая ее мосты и превращать дома в укрепления.
3. Организовать борьбу против немцев в защиту Вены от разрушения ее гитлеровцами.
4. Всем венцам активно мешать вывоз немцами из Вены промышленного оборудования, товаров, продовольствия и не позволять грабить население Вены.
Граждане Вены! Помогайте Красной Армии в освобождении столицы Австрии, вкладывая свою долю в дело освобождения Австрии от немецко-фашистского ига. Командующий войсками 3-го Украинского фронта Маршал Советского Союза ТОЛБУХИН.

6 апреля 1945 года.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что за 8 апреля союзные войска заняли 30 германских городов и деревень и что район Метпена — единственный участок, где немцы оказывают сопротивление. Союзники продвинулись восточнее Фререна и северовосточнее озера Дюммер.

Близ Мюльхаузена, немцы предприняли контратаку при поддержке 16 танков. Союзники вывели из строя 9

танков и убили и взяли в плен 300 человек, т. е. около половины, участвовавших в этом бою германских солдат.

Южнее Мейнингена пехотные и танковые части союзников продвинулись в восточном направлении, примерно, на 24 километра и вышли к Кенигсхофену.

Восточнее Вюрцбурга союзники очистили западный берег реки Майн на участке протяжением 19 километров.

На северном фланге русского «мешка» союзники-flashрило свое предло- жение укрепления на канале Рейн — Герне.

Убийство Дитриха

РИМ, 8 апреля. (ТАСС). Как передает римское радио, начальник германской обороны Вены генерал-полковник войск СС Дитрих был убит 6 апреля вечером, немного позднее 22 часов. Генерал Дитрих убит произведенными в упор семью выстрелами из револьвера.

По сведениям, полученным в Штабе парии, генерал Дитрих убит в то время, как направлялся на венскую радиостанцию, чтобы вновь обратиться к населению австрийской столицы с призывом «спортиваться до последних сил».

Отставка правительства Пластираса

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Афины, что правительство Пластираса ушло в отставку. Регент обратился к командую-

щему греческим военно-морским флоту и руководителю морского миноистерства адмиралу Вулгарису с просьбой сформировать новое правительство.

Состав нового греческого правительства

АФИНЫ, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает греческое телеграфное агентство, адмирал Вулгарис сформировал новый греческий кабинет.

Агентство сообщает, что новый кабинет вчера вечером принес присягу.

Сообщение государственного департамента США об участии Югославии в конференции в Сан-Франциско

ВАШИНГТОН, 7 апреля. (ТАСС). Государственный департамент США сообщил об официальном согласии Югославского правительства участвовать в работе конференции в Сан-Франциско.

Югославскую делегацию возглавит Шубашич. До сих пор 44 страны приняли приглашение участвовать в работах конференции в Сан-Франциско.

Отставка финского правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня финский премьер-министр Паасикиви вручил президенту заявление об отставке кабинета. Президент попросил

членов правительства оставаться на своих постах до сформирования нового правительства».

Назначение Того министром иностранных дел в кабинете Судзуки

ТОКИО, 9 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусин, японское информационное бюро объявило сегодня о назначении Сигенори Того ми-

нистром иностранных дел и по совместительству министром по делам Восточной Азии.

Ответ турецкого правительства на заявление советского правительства о денонсация турецко-советского договора

АНКАРА, 8 апреля. (ТАСС). Анатолийское агентство передает, что в ответ на денонсацию Советским Союзом турецко-советского договора от 17 декабря 1925 года, турецкое правительство «довело до сведения советского правительства в форме декларации, врученной министром иностранных дел Хасан Сака 4 апреля 1945 года советскому послу в Турцию Виноградову о том, что турецкое правительство всегда желало поддерживать и укреплять отношения искренней дружбы и добрососедства, связывающие с давних пор Турцию и СССР, что оно желает подчеркнуть, какое значение оно придавало договору

от 17 декабря 1925 года, оказавшему значительные услуги делу турецко-советского дружбы, и что оно приняло во внимание желание советского правительства денонсировать этот договор. В соответствии с предложением советского правительства заменить договор, срок которого истекает, другим договором, более соответствующим нынешним интересам обеих сторон и содержащим в себе серьезные улучшения, турецкое правительство сообщило о своей готовности изучить, со всем должным вниманием и доброжелательностью предложения, которые ему будут сделаны по этому поводу».

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Датские патриоты взорвали в Копенгагене используемый немцами машиностроительный завод. На заводе скопилось уничтожено большое количество запасных частей для моторов подводных лодок.

В Швеции приземлился 7 немецких самолетов. Экипажи самолетов интернированы шведскими властями.

Выпущенный в Болгарии «Зем свободы» на 7 апреля реализован на сумму 26 млрд. 100 млн. левов.

Ответственным редактор О. А. ЗДОРОВЕНИН.